

560家规上服务业企业收入飘红

上半年实现营业收入111.15亿元，同比增长16.2%，增速位居全省各市州首位

■本报记者 向吟吟
实习生 孙艺璇

本报讯 记者从市统计局获悉，上半年我市规上服务业总体运行良好，全市560家规上服务业企业营业收入同比增长16.2%，增速位居全省各市州首位。

近年来，我市加大规上服务业企业

上规入库工作力度，积极推动服务业发展。今年上半年，全市560家规上服务业企业共实现营业收入111.15亿元，同比增长16.2%，增速高于全省平均9.9个百分点。其他营利性服务业营业收入增长36.4%，高于全省平均增速20个百分点。560家规上服务业企业有454家实现盈利，盈利面达81.1%，同比提升了2.1个百分点。

从行业运行来看，规上服务业10个行业门类中，有9个行业营业收入实现增长。其中增速较高的行业为居民服务、修理和其他服务业增长106.4%，租赁和商务服务业增长37.7%，卫生和社会工作增长30.1%，文化、体育和娱乐业增长18.0%。

江西小伙徐明剪耒阳勇救落水男孩

纵身一跃，他的生命定格在17岁

■本报记者 周琪

本报讯 见到有人溺水是救还是不救？徐明剪毫不犹豫地选择了前者。最终，溺水男孩成功获救，而他年轻的生命永远定格在17岁。

今年17岁的徐明剪，是江西省上饶市人，今年6月初中毕业，来到耒阳市永济镇永济社区外婆家过暑假。7月27日10点，徐明剪跟外婆在池塘边洗衣服时，看见一名小男孩不慎失足落水，情况十分危急，他不假思索跳入水中营救。由于自己水性不太好，加上体力消耗太大，徐明剪只能用肩背勉强将小男孩推到塘边，而自己却因

体力不支慢慢下沉，再也没能上来。

另一位施救者陆文生告诉记者：“当时我正在做事，突然就听到有人在大喊‘有人落水了，救命啊！救命啊！’我就赶紧跑了过来，水面上已经看不到人。”陆文生说，他立即跳下去施救，由于穿着衣服无法潜入水底，只能返回岸边把衣服脱了，再次下水寻找，在塘底摸索寻找近一刻钟才发现这名少年，和闻讯赶来的村民合力将徐明剪抬到岸上。

徐明剪被救上岸后昏迷不醒，村民对他进行简单急救后迅速送往医院。遗憾的是，徐明剪在被送往医院途中不幸离世。

当记者见到获救男孩时，他因受惊过

度非常紧张，只是反复念叨着：“感谢哥哥，谢谢哥哥……”

据了解，徐明剪的遗体已经火化，并被安葬在耒阳青山陵园。徐明剪见义勇为的事迹在耒阳广为传颂。许多市民表示，徐明剪的纵身一跃，彰显了新时代青少年最亮丽的精神风貌，这座城市也将永远深深铭记这位年轻英雄。



明天是“全民健身日”，大家嗨起来

我市多个体育场馆免费开放

■本报记者 郑淑香

本报讯 今年8月8日，是我国第十一个“全民健身日”。按照惯例，“全民健身日”当天我市多家公共体育场馆将向市民免费开放，今年亦不例外。与此同时，部分民营体育场馆也将加入开放行列。

与往年相比，今年“全民健身日”的场馆开放覆盖范围更广。中心城区主要场馆如市体育馆（岳屏广场）、市体育中心体育馆（场）、

佳运体育公园等将均向市民全天免费开放；喜欢球类运动的市民可前往石鼓区青少年乒乓球培训中心、生源乒乓球俱乐部、市真空机电羽毛球馆、健友羽毛球馆、羽都羽毛球馆、东风路小学羽毛球馆尽情挥洒汗水；喜欢健身的可前往Uone（城区8家分店）、骑士、天行健、火烈鸟健身会所进行健身；市游泳跳水中心、奥星游泳馆、同溪游泳馆、玉麒麟游泳馆将结合场馆运行情况，8月8日下午对顾客免费开放，市民需拨打各场馆客服

电话提前预约。此外，南岳水帘洞飞拉达攀岩基地、唯品网球场实行全天下半价活动。当天，市体育中心的国民体质监测中心还将组织全民免费检测活动。

记者还了解到，8月8日晚上，市文旅广体局主办的“健康衡阳 你我同行”2019年全国“全民健身日”群众体育展示活动将在市体育中心体育馆举行。本次活动内容丰富，包括体操、球类、滑轮、舞蹈类、自行车等多项全民健身节目将在当晚展示。



家门口免费参加技能培训，还能享受生活补贴

常宁助贫困劳动力搭上“脱贫快车”

■本报记者 谭晓波
通讯员 周瑜 曾凡龙

本报讯 “哒哒哒……”近日，在常宁市水口山镇泽丰电商培训学校传来一阵键盘声，一场特殊的“考试”正在进行，学员们认真看着面前的电脑，双手在键盘上不停的敲打，考试气氛十分浓烈。这里是常宁市人社局就业服务中心组织开展的计算机技能培训班结业考试现场。为期10天的电脑技能培训班，让水口山镇贫困劳动力有了一技之长，学员在学习结束后，将通过考试发放相应等级的技术资格证书，成为他们外出务工的“敲门砖”。

“授人以鱼，不如授人以渔。”常宁市人社局就业服务中心探索新的技能培训扶贫模式，打造“计算机技能”培训项目，将课堂安排到乡镇，培训内容由理论与实践相互融合，让参加培训的贫困劳动力真正正学到本领，达到“学必会，会能做，做必成”的培训目的，让贫困劳动力学到实实在在的电脑技能，实现群众在家门口就能学到脱贫致富技能。

近年来，常宁市以贫困劳动力为重点对象，提升劳动力就业创业能力为目标，建立完善“一库五名单”的建档立卡劳动力实名制登记数据库，精准实施帮扶。按照“培训先行、输转同步、技能就业、收入提升”的原则，根据农村的农时特点，对接城市的用工需求，组织开展了计算机操作员、育婴员、栽培员、家庭服务员等多种技能培训。

“此次培训不仅能免费学习计算机知识，还能享受生活补贴。”常宁市人社局就业服务中心负责人李金姣告诉记者，下一步，就业服务中心将不断开设各类专业技能培训班，提升贫困劳动力专业技能，使其顺利实现脱贫致富。

据介绍，近年来，常宁市共举办各类培训班近300期，共培训学员4968人，其中就业前技能培训2857人，创业培训2111人。

都司街华耀小学迎来印尼交流团

■通讯员 全小辉

本报讯 8月5日，印尼日惹崇德三语国民学校华文教育交流团来到石鼓区都司街华耀小学进行访问交流，他们对都司街华耀小学优美的校园环境以及教育管理的前瞻性、教育行为的人文性赞叹不已。

参观结束，大家齐聚一起开展了简洁而又有深度的交流，欧阳衡湘校长介绍了学校办学历史及特色，带领外宾观赏了都司师生特色课程展示，得到了外宾们的高度赞誉。印尼日惹崇德三语国民学校经理邓玉华表示，中国基础教育的发展令人惊叹，她非常期待印尼日惹崇德三语国民学校与都司教育集团建立长期国际合作交流，希望两校在师生互派、教学研讨、文化交流等方面进行深度合作。

据了解，2018年12月，都司教育集团就成功与印尼日惹崇德三语国民学校签订教育合作备忘录并结为国际友好学校，该集团的洪观微老师也曾在此学校进行了为期一年的交流。



8月6日10点，记者在10kV云南线电缆改架空线路工程现场看到，电力工人王于华头顶烈日安装接地引下线，汗如雨下。据了解，该线路是从110kV云集变电站到南岳机场，专供机场用电。

本报记者 罗盟 摄